

# Исчезновение... Как пропадают люди в Литве?

**По статистике**, ежегодно в Литве пропадает больше 1000 человек. Практически ежедневно в СМИ и соцсетях можно встретить призывы о помощи в поиске пропавших без вести. Мы видим фотографии детей, подростков, студентов, молодых мужчин, женщин, стариков... Куда и почему они исчезают?

## КТО-ТО ТЕРЯЕТСЯ, КОГО-ТО НАХОДЯТ

Все же принято считать, что количество пропавших в разы больше: просто не сразу спохватываются, не сразу начинают искать, не обращаются в полицию, не пишут заявление. Поэтому они не упоминаются в официальных данных. Так же согласно статистике ежегодно в Литве пропадает около 400 несовершеннолетних. К счастью, большую часть находят целыми и невредимыми. Но по той же статистике, около 30% пропавших детей не найдут никогда.

Проблема исчезновения людей относится не только к несовершеннолетним. На сегодняшний день это одна из самых острых и актуальных проблем, масштабы которой зачастую замалчиваются.

По официальным данным, около 70% людей, которые считались пропавшими без вести, спустя время находятся. А вот причины их исчезновения, как и успех поиска, зависят от нескольких факторов. Обычно поиск длится очень долго - иногда несколько месяцев, а порой и несколько лет. Нередко пропавших людей и вовсе не удается найти. Некоторых из них представители правоохранительной власти находят убитыми или ушедшими из жизни по собственному желанию, а кого-то удается найти за границей спустя несколько лет. Но даже в таких случаях далеко не все найденные охотно хотят идти на контакт.



По статистике, в Литве почти ежедневно сообщается о пропаже ребенка.  
К счастью, большинство детей удается найти.

## УЕХАЛ, ЗАБЫЛ ВЕРНУТЬСЯ

Владыслав Семенюк, руководитель общественной организации "Polipro", которая оказывает помощь в поиске пропавших без вести людей, называет множество причин, по которым они пропадают.

- Самой безобидной можно назвать сознательную эмиграцию. Как правило, в таких случаях людей находят, но есть условие - желаю ли они быть найденными, согласны ли выходить на контакт, предоставлять информацию о себе, общаться с родственниками. Причин, по которым люди сознательно обрывают связи с семьей, близкими, страной, может быть много. Немало выходцев из неблагополучных семей, уехав на чужбину, решают обрубить все связи, убегая от проблемных отношений с родственниками, неприятных воспоминаний, - говорит Владыслав.

В.Семенюк говорит, что ча-

сто члены семьи спустя годы вспоминают, что их близкий давно не выходил на контакт, и обращаются в полицию. Должностные лица начинают поиск, обращаются к западным коллегам, которые выясняют, что человек жив и здоров, однако отказывается от предоставления родственникам какой-либо информации о себе:

- Это его личная жизнь, и если он не хочет, родственники ничего о нем не узнают. Это проблема, корни которой заложены в детстве. У человека с юности не сформировалась связь с семьей, родиной, отсутствует чувство долга, ответственности, патриотизма. С одной стороны, это проблема каждой отдельно взятой семьи, но и государства тоже. Ведь таких случаев очень много, а это - огромный объем работы для должностных лиц. Полиция проводит расследование, тратятся время, административные ресурсы, вме-

сто того чтобы кинуть все силы на поиски по-настоящему пропавших без вести людей, которые оказались в беде, быть может, стали жертвами преступлений, афер. Вот поэтому так важно проводить работу с детьми, формировать у них чувство долга, ответственности. Этим занимается наша организация, другие общественные структуры. Со стороны государства не ощущается большой поддержки и участия в этом деле, власти лишь говорят о большом масштабе эмиграции, однако предпринимать каких-то действий по профилактике этого явления они, к сожалению, не спешат.

## ЗАЯВЛЕНИЕ - В ТОТ ЖЕ ДЕНЬ

Однако в поиске пропавших людей за последние десять лет все же произошли некоторые положительные сдвиги.

- Если раньше в полицию можно было заявить спустя лишь трое суток после пропажи человека, то сейчас заявление принимается сразу же. Особое внимание обращают на пропажу детей. Полиция тут же бросает все силы на их поиск, подключаются многие структуры, детей ищут и добровольцы, и вертолеты, - рассказывает Владыслав.

Большую помощь в поиске людей оказывают и неформальные организации:

- Например, мы не вмешиваемся в работу полиции, однако помогаем родственникам, консультируя их, прово-

## На заметку

Негосударственные организации, помогающие в поиске пропавших людей:

**Центр помощи семьям пропавших людей**

Тел. 8 800 26 161,

[www.missing.lt](http://www.missing.lt)

**Общественная организация "Polipro"**

Тел. +370 698 20 795,

<http://www.polipro.lt/>

Официально о пропаже человека необходимо как можно скорее заявить в ближайшее отделение полиции, комиссариат, а проконсультироваться по этому вопросу можно по телефону 112.